

## Чичен-Ица

**Мексика** – это не только море, солнце, сомбреро и текила. Как и **Канкун** – отнюдь не только роскошные отели и великолепные пляжи. Это ещё и многовековая история, полная тайн и загадок. С некоторых пор благодаря Голливуду и лично Джонни Деппу у миллионов людей по всему миру **Карибское море** ассоциируется исключительно с пиратами. А стараниями того же Голливуда, Интернета и СМИ миллиарды жителей Земли больше года гадали: случится ли в декабре 2012-го апокалипсис или нет? «Виновниками» шумихи оказались предки нынешних мексиканцев – индейцы майя. Те самые, что не пользовались колесом, но чей уровень познаний в астрономии и архитектуре подчас ставит в тупик современных учёных.

Наглядное свидетельство тому (а также по совместительству одно из семи Новых чудес света) располагается в двухстах километрах от города **Канкун** и носит имя **Чичен-Ица** (Chichén Itzá). Исследователи считают, что этот древний город был основан в 5-м (по другим версиям, в 7-м) веке нашей эры племенами, пришедшими на полуостров Юкатан (**Мексика**) с юга. Усилиям своих правителей **Чичен-Ица** быстро превратился в крупный религиозно-обрядовый центр, став духовной столицей империи майя. В 10-м веке на Юкатан вторглись тольтеки, захватившие **Чичен-Ица** и подчинившие себе всё местное население. Два столетия спустя объединённые войска городов-государств Ицмаля, Майяпана и Ушмаля разгромили тольтекскую армию и освободили город. Однако, вскоре по загадочной причине жители покинули **Чичен-Ица**. Высадившиеся в начале 16-го века на побережье Мексики испанские колонизаторы обнаружили бывшую столицу обезлюдившей и в состоянии полнейшего запустения.

Вторую жизнь город обрёл на рубеже 19-го и 20-го веков благодаря усилиям археологов-энтузиастов. А **Мексика**, в свою очередь, получила «бренд», ежегодно привлекающий миллионы туристов со всего мира. Что неудивительно: ведь именно здесь можно увидеть легендарные пирамиды майя, а при должной фантазии ощутить себя одним из персонажей брутально красивого фильма Мэла Гибсона «Апокалипсис».

Центральной постройкой **Чичен-Ица** является храм Кукулькана – четырёхгранная пирамида строгих геометрических пропорций. По своей сути она представляет собой гигантский календарь: так, например общее количество ступеней ведущих к её вершине лестниц равно числу дней в году. А ещё дважды в году (в дни весеннего и осеннего равноденствия) посетители **Чичен-Ица** становятся свидетелями захватывающего зрелища: отбрасываемая гранями тень образует силуэт огромной змеи, «ползущей» к подножию пирамиды.

Другое «чудо» - уникальная акустика поля для игры в мяч (между прочим, крупнейшем из обнаруженных на территориях майя). Человек, стоящий на одном его краю, способен спокойно вести беседу с тем, кто находится на противоположном конце площадки. И это при том, что собеседников разделяет более ста метров, и никто другой не может их услышать. Зловещей аурой окутан ещё один «центр силы» **Чичен-Ица** - Священный сенот (естественно происхождения колодец), в воды которого несколько веков приносились жертвы (в том числе и человеческие) с просьбами к богам даровать дождь. Неслучайно название города переводится как «рот колодца колдунов воды» или «устье колодца племени Ица»...

Конечно, можно ещё долго рассказывать о **Чичен-Ица**, но, как известно, лучше один раз увидеть. Тем более, что наша компания готова предоставить полный спектр услуг по организации **экскурсии в Канкуне**. А профессиональный гид сделает ваше путешествие в священный город древних майя увлекательным и познавательным.

## Рыбалка

Одно из самых знаменитых произведений Эрнеста Хемингуэя – повесть «Старик и море» (если вы не читали её, обязательно сделайте это – она того стоит). В ней рассказывается о старом рыбаке,

который однажды отправляется в море (дело происходит **на Карибах**) и вступает в настоящую схватку с марлином. Писателю удалось создать столь яркую и красочную картину борьбы с гигантской рыбой (некоторые особи способны достигать пяти и выше метров длины), что читатель волей-неволей представляет себя на месте главного героя.

Если вы оказались **в Мексике**, то у вас есть прекрасная возможность принять участие в подобном приключении. С той лишь разницей, что в вашем распоряжении будет отнюдь не утлая лодочка и ветхие снасти. В наше время **рыбалка на марлина** представляет собой выход в море на комфортабельных судах (моторных катерах и яхтах), оборудованных по последнему слову техники. Их опытные капитаны прекрасно знают, где располагаются лучшие для ловли места, а команды готовы сделать всё необходимое для идеального отдыха на воде.

На борту вы получите подробные инструкции по обращению со снастями, услышите дельные советы и рекомендации бывалых рыбаков. Они почистят и разделают пойманную рыбу и, при желании, тут же её приготовят. При этом вы можете устроить себе настоящий пляжный пикник, высадившись на каком-нибудь островке, чтобы насладиться дарами моря «в сопровождении» прохладительных и горячительных напитков.

**Рыбалка в Канкуне** – это как раз тот случай, когда вспоминается нетленная классика: «Клевать будет так, что клиент позабудет обо всём на свете!» Помимо марлина в местных водах водится огромное количество самых разнообразных видов рыбы: тунец, акула, барракуда, атлантический парусник, окунь и многие другие. У некоторых из них есть своей сезон в году для ловли, но в одном можете не сомневаться: когда бы вы ни отправились на охоту, без трофея не вернётесь.

Стоит добавить, что рыбная ловля **в Карибском море** – развлечение не только для тех, кто не мыслит свою жизнь без удочки. Возможность поймать рыбу, которую вряд ли встретишь в наших магазинах, способна творить чудеса. Она пробуждает азарт и в мужчинах, и в их спутницах. Что делает такой вид активного отдыха привлекательным буквально для всех.

Компания «Майя-Тур» берёт на себя решение всех вопросов по организации рыбалки **на Канкуне**:

- подбор и аренда судна (вы можете быть единственными пассажирами или в составе группы)
- обеспечение необходимых разрешений и сертификатов
- разработка программы мероприятия под индивидуальные запросы: кому-то достаточно неспешно покидать удочку или потроллить спиннинг, а кто-то выходит в море с твёрдым намерением пополнить свой список рыболовных трофеев очередным рекордом
- трансфер из отеля в порт и обратно.

## Тулум

Примерно в девяносто километрах южнее Канкуна находится небольшой городок **Тулум** – административный центр одноименного округа и место, круглый год привлекающее к себе внимание туристов со всего света. Прямо скажем, в Тулуме вовсе не обязательно проводить весь свой отпуск. Но если вы оказались на Юкатане, обязательно выделите день-другой для **экскурсии** в эти края, чтобы лично убедиться – их не зря называют мексиканской Ривьерой.

Чем же интересен **Тулум**?

Во-первых, прекрасными пляжами с белоснежным песком и спокойным бирюзовым морем. Курортная зона умеренно застроена отелями и виллами (многие из которых удачно копируют традиционные жилища индейцев). Потому здесь вы сможете позволить себе окунуться в

неспешный уединённый отдых и дать передышку между поездками по бесчисленным достопримечательностям Мексики.

Впрочем, при всей своей «провинциальности» в городе есть, где весело провести время: ресторанов с национальной кухней, ночных клубов, дискотек и баров хватает на всей.

Во-вторых, **Тулум** – это один из самых значимых центров археологических исследований. И хотя здесь не встречаются традиционные **пирамиды майя** (как, например, в Чичен-Ица и Теотиуакане), однако он признан местом по-своему уникальным. **Тулум** является едва ли не единственным городом-портом майя, чьи руины сохранились до наших времён.

Город располагается на вершине пятнадцатиметрового утёса, а с трёх сторон его окружает очень высокая, но мощная стена, достигающая толщины восьми метров («тулум», к слову, переводится как «забор» или «ограда»). Наличие неприступных стен также выделяет **Тулум** в числе прочих, т.к. в архитектуре майя не было принято защищать города таким образом.

Центральные постройки крепости – Храм фресок и так называемый Кастильо, который в своё время служил (как предполагают исследователи) маяком, ориентирующим проходящие суда на бухту. Она же является настоящим подарком для всех любителей археологии. Здешние виды просто поражают своей красотой и живописностью. Великолепные пейзажи открываются перед вашим взором вне зависимости, откуда вы смотрите: со стороны крепости на море, с соседних холмов или спустившись к подножью утёса. А если вы посетите **Тулум** ранним утром, то поймёте, почему изначально он назывался Зама – «рассвет». И, конечно, не откажите себе в удовольствии искупаться и позагорать на пляже, где несколько веков назад швартовались торговые корабли едва ли не со всех краёв Карибского моря.

Наконец, третье, чем стоит заняться в Тулуме – это совершить **экскурсии** по многочисленным природным достопримечательностям: заповедникам, паркам, пещерам и сенотам (природным колодцам). Тут каждый волен подобрать себе развлечение по интересу: от знакомства с флорой и фауной Юкатана до спуска на канатах и профессионального дайвинга.

Отдельного упоминания в этой связи заслуживает **Акумаль**, маленький курорт в окрестностях Тулума. Прозрачная вода и естественная защита в виде коралловых рифов делает его бухты идеальным местом для плавания с маской и трубкой. Подводный мир весьма богат и разнообразен, но главное – здешние пляжи испокон веков облюбовали морские черепахи (название посёлка с языка майя так и переводится – «место черепах»). Посетив **Акумаль**, вы сможете не только понаблюдать за этими замечательными животными в их естественной среде обитания, но даже стать свидетелями редких зрелищ: кладки яиц и миграции новорожденных черепашек из гнёзд в море. Всё, что потребует от вас – это соблюдать нехитрые правила, а именно: ни в коем случае не мешать своим присутствием.